

深一度
浙江新闻名专栏

昨天,宁波银监局发布消息,上半年宁波辖区银行业共计发售银行理财产品19052款,其中非保本型理财产品占七成以上,显示投资者风险偏好有所上升。业内人士认为,受流动性偏向宽松等多种因素影响——

银行非保本型理财产品或持续“升温”

本报记者 杨绪忠 实习生 吴晨菲 通讯员 赵俊

非保本型产品占主流

统计显示,上半年全市银行业金融机构累计募集资金5612.33亿元,较去年同期增加1440.26亿元,同比增长34.52%。6月末,仍在存续期内的银行理财产品合计11428款,期末余额2622.18亿元。上半年,辖区共计42家银行业金融机构已开办理财业务,占全部银行业金融机构总数的65.63%。

按收益特征划分,上半年全市保本型银行理财产品合计发售5157款,累计募集资金1158.06亿元,在全部理财产品中的占比分别为27.07%和20.63%;非保本型理财产品合计发售13895款,累计募集资金4454.28亿元,在全部理财产品中的占比分别为72.93%和79.37%。

为应对余额宝、财付通等互联网金融产品带来的压力,自去年开始,甬城多家银行跟进升级旗下的开放式理财产品。同时,不少投资者更加重视投资品种的流动性状况,将能否实现快速变现视为产品投资重要参考因素,T+0类银行理财产品迎合了这种需要。截至6月末,上半年全市T+0类银行理财产品合计募集资金1703.89亿元,同比增加789.22亿元,在全部银行理财产品中占比30.36%,同比上升8.44个百分点。

人民币银行理财产品仍占据较大比重。上半年,全市银行业合计发售人民币银行理财产品18675款,在全部银行理财产品数中占比98.02%,仍是投资者选购的主要品种。

值得关注的是,上半年,宁波本地法人机构理财业务延续快速发展态势。宁波本土12家法人银行均已开办理财业务,包括3家城商行法人机构和9家农村合作金融机构,在宁波地区共计发售银行理财产品1266款,累计募集资金1485.97亿元,增幅在五成以上。



招商银行宁波分行的理财经理正在为客户提供业务咨询。(杨绪忠 项晨 摄)

收益率或继续走低

随着二季度的结束,银行理财能力再迎“季考”。多家分析机构数据显示,在上半年进行清算的银行理财产品中,多只产品没有达到预期最高收益率。目前,甬城销售的非保本型理财产品年化收益率在4.5%至5.6%之间。

股市剧烈波动,加速资金重回银行理财市场。多位业内人士表示,去年11月底央行重启降息,而今年已经是三度降息,并两次全面降准、一次定向降准,在货币流动性增强的预期下,预计下半年理财产品收益率会继续降低。

一位股份制银行理财经理表示,虽然挂钩股票标的理财产品有着较高的预期收益率,但相较其他种类的银行理财产品而言,由于股市涨跌的不稳定性,风险相对也较大。按市场走势,近期收益率应该

还会继续走低,但幅度不会很大。

“投资者在资金允许的情况下,可考虑配置中长期理财产品,锁定较高收益。从长期来看,外资银行、股份制商业银行和城商行的理财产品,平均预期收益率相对较高,投资者可在月末、季末时多加关注。”一家银行的理财产品经理建议。

非保本型产品或持续升温

根据和讯银行的统计,本月上旬全国发行的理财产品中,非保本型理财产品共604款,市场占比为78.65%。分析人士认为,非保本型产品之所以持续升温,与投资者对风险与收益寻求平衡点的追求有关。

随着大额可转让存单(CD)推出,利率市场化再迈出重要一步,而此前有存款替代功能的保本型理财产品将受到冲击,非保本型理财产品受追捧的势头或将延续。

对此,宁波银监局相关负责人提醒投

上半年全市银行业不良贷款率2.39%

昨天,宁波银监局发布消息,上半年全市银行业金融机构不良贷款率为2.39%,与一季度相比基本持平,贷款风险整体可控。

按五级分类口径统计,截至6月末,全市银行业金融机构本外币不良贷款余额367.98亿元,比年初增加75.63亿元,不良贷款率为2.39%。分机构看,大型银行和农村合作金融机构不良贷款略高于全市平均水平;股份制商业银行、城市商业银行和其他各类机构低于平均水平。

截至6月末,全市银行业金融机构本外币资产总额达到24036.41亿元,资产规模平稳增长,同比增长9.97%。(杨绪忠 屠黎黎)

资者在选购理财产品时,尽可能注意辨识产品投资过程中可能蕴含的各类风险,对自己的投资行为负责。

首先要看清理财产品归属。注意辨识产品发行机构或产品实际管理人,对银行理财产品、银行代销产品、第三方理财产品、“飞单”产品等进行准确区分。目前,银行理财产品在全国银行业理财产品登记系统中均有唯一对应的登记编码,投资者可登录中国理财网进行查询确认。此外,多数银行网点已在其营业场所醒目位置公示近期在售的相关产品,投资者可就近了解。如有异议,也可拨打银行客服电话或登录银行官方网站予以核实。

其次,要树立正确投资理念。投资者应从自身实际情况出发,对理财投资行为进行具体谋划,养成良好的投资习惯和心理素质。对部分社会机构承诺的高额回报产品,投资者应具备清醒认识和独立判断,勇于对这些产品说不,避免资金损失。

宁波市机器人行业协会成立

宁波市机器人行业协会本周二在杭州湾新区成立。成立大会上,宁波市机器人行业协会与中国(宁波)知识产权维权援助中心签署了知识产权保护合作备忘录。

行业协会将与政府部门、权威协会、科研机构一起,共同推进宁波机器人行业规范、有序、健康、快速发展。宁波市科技信息研究院、宁波摩科机器人科技有限公司、浙江柏同机器人科技股份有限公司等企业成为协会首批理事单位。

机器人产业被誉为“制造业顶端的明珠”,附加值高、带动性强,蕴含着巨大的商机和发展潜力,业内预计到2020年,全国机器人产业销售收入达到3万亿元。而随着以机器人为代表的智能装备应用日益广泛,机器人产业也成了宁波企业争相投资的“香饽饽”。据了解,目前从事机器人行业研发、设计、制造、销售的宁波企业已经超过100家,成为我市企业转型升级的一大亮点。(刘玉凤)

宁波家电企业联手阿里推首款互联网+智能洗衣机

通过WIFI联网,轻点手机APP软件,即可随时随地开启家里的洗衣机,生活更便捷。日前宁波奇帅集团联手阿里巴巴集团推出全国首款互联网+智能洗衣机。

“必须以全新的思维模式,提高产品附加值,通过技术创新,增强企业竞争力,最终实现逆势突围。”奇帅董事长龚银其说,虽然去年全国家电行业持续低迷,但公司整体产销规模仍接近200万台,同比增长30%。按照目标,今年产能将力争实现翻倍。龚银其介绍,新推出的互联网+智能洗衣机目前仅在天猫、众筹、聚划算等线上销售,首期销售计划推出2万台。(冯瑄)

A股走出冲高回落行情

短短一个交易日的反弹之后,30日A股走出冲高回落行情,尾盘“跳水”大幅收跌。上证综指勉强守住3700点,深证成指跌幅超过3%。创业板指数再遭重挫,跌幅近5%。

股指大幅走低的同时,沪深两市个股也由前一交易日的普涨转为普跌,上涨品种总数不足400只。不计算ST个股和未股改股,两市31只个股涨停,跌停个股则有近百只。

除旅游餐饮板块外,其余行业板块均告下跌。建筑工程、煤炭、运输物流、有色金属、供水供气等多个板块出现在跌幅榜前列,且均为大盘股相对集中的板块。

沪深两市分别成交6160亿元和5407亿元,较前一交易日有所放大。

经过前一交易日的强势反弹之后,场内积累了部分短期获利盘。在市场前景依然不明朗的背景下,投资者持币观望意愿较为强烈,导致反弹难以持续。(据新华社)

两融余额跌破1.4万亿元大关

据《中国证券报》报道,据Wind数据,7月28日,融资融券余额为13822.95亿元,这是自3月24日以来两融余额首次跌破1.4万亿元大关。这一数额比27日下降了477.77亿元,这是7月9日以来最大单日降幅。

数据显示,当月的融资余额为13793.01亿元,也是3月24日以来首次跌破上述整数关口,环比上个交易日下降了476.24亿元。实际上,自上周五市场高位震荡回落以来,两融余额已经连续三日回落,24日和27日分别环比下降了10.05亿元和274.97亿元。而造成这种格局的主要原因是,上周五市场高位上冲乏力时融资偿还额大增,而后续市场下跌时,市场买入额大降。融券方面也逐步回落至29.93亿元。

从两融标的股来看,在28日892只两融标的股中,仅有71只股票获得了融资净买入。其中,苏宁云商和中国卫星的融资净买入额最高,分别为3.43亿元和3.25亿元,掌趣科技和佳电股份的净买入额均超过2亿元;四川长虹、同方股份和航天电器的净买入额也超亿元。而相反,中信证券遭遇10.29亿元的融资净偿还,海通证券、中国平安和华泰证券均遭遇超过5亿元的净偿还。(据新华社)

中国证券业协会9月1日起建立场外证券业务黑名单制度

中国证券业协会日前发布《场外证券业务备案管理办法》,管理办法规定中国证券业协会将对场外证券业务进行备案,建立场外证券业务黑名单制度,被列入黑名单的,不得新开展相同场外证券业务。该管理办法将自9月1日起正式实施。

管理办法规定,严重违规的备案机构及相关人员将被列入黑名单,被列入黑名单的备案机构不得新开展相同场外证券业务。

永久列入黑名单的备案机构,应在保护投资者利益的前提下立即对已存在业务进行清理,确定清理方式、时限、业务承接及相关后续安排,且不得新开展相同场外证券业务。

根据管理办法,证券公司、证券投资基金管理公司、期货公司、证券投资咨询机构、私募基金管理人从事场外证券业务的,以及证券监管机关或自律组织规定应当在协会备案的机构,应当按规定对其场

外证券业务备案。

管理办法要求备案机构及其从业人员应当严守职业道德,并规定了7种禁止行为,包括:欺诈客户;利益输送;操纵市场;不公平交易;不正当竞争;规避信息披露义务;其他违法违纪行为。

根据管理办法,以下14种业务属于场外证券业务:场外证券销售与推荐;场外证券资产融资业务;场外证券业务的技术系

统、登记、托管与结算、第三方接口等后台和技术服务外包业务;场外自营与做市业务;场外证券中间介绍;场外证券投资咨询业务;场外证券财务顾问业务;场外证券经纪业务;场外证券产品信用评级;私募股权众筹;场外证券市场增信业务;场外证券信息服务业务;场外金融衍生品;证券监管机构或自律组织根据场外证券业务发展认为需要备案的其他场外证券业务。(据新华社)

网友竞相赐名宁波首个在线义卖义买平台

“甬爱·e购”即将推出 敬请期待

义网打尽、E米阳光、义心义意、义举两得、爱易365、e善坊、聚义堂、义甬军、义有约、义家亲、义立方、爱甬恒、甬爱你、甬义惠……

是不是被这些好玩、有爱、新奇的词给惊呆了,甚至怀疑自己的语文是不是音乐老师教的了?

各位亲,这不是成语,更不是什么新兴词汇。这是众多热心网友赐予中国宁波网民生e点通林萍微心愿工作室即将推出的宁波第一个在线义卖义买平台的名字。

征名活动反响强烈

为了让甬上第一家在线义卖义买平台有一个响亮的名字,中国宁波网民生e点通日前发出英雄帖,广邀网友赐名。

征名活动一经推出,便得到了广大网友的热烈响应。各路创意名字层出不穷,让人惊喜连连。截至7月28日,200多个美名已从微信、热线、邮箱、在线平台等多种新媒体渠道传递给了小小e。

有网友“染子蔓”为平台取了一大串美名,用自己的热情彻底征服了小小e。义路有你、义路阳光、最浓宁波情、和你一起、真情演义、义术家、与爱同行……小小e数了数,足足有18个,真是爱意满满。

不少网友还脑洞大开,为平台取名“义甬军”、“义甬团”、“聚义厅”、“聚义庄”、“甬网直前”,并热情留言,激励平台将爱进行到底。

最终命名“甬爱·e购”

200多个征名中,有一个名字华丽丽地重合了!多位网友一致给这个

义卖义买平台取名为“甬爱”。

常先生说:从古至今,爱一直是人类最宝贵的精神财富。一个没有爱的社会是苍白干枯的,一座没有爱心的城市是没有任何温暖和活力可言的。宁波人富有爱心,已经得到了广泛的认可;宁波是爱心城市,我们为此感到骄傲。为此,作为爱心平台,那就应该取名为“甬爱”。甬谐音“永”。“甬爱”,恰如其份,很响亮,很给力。

陈先生说:宁波,大爱之城。在宁波,只要有人遇到了困难,总会有爱心单位和爱心人士伸出援手,让人感到生活在宁波是一种幸福。“甬”是宁波的简称,这个爱心平台就干脆地叫作“甬爱”,很实在,很朴素。

任先生说:林萍,是我们宁波的骄傲,她已成了宁波的爱心品牌。现在中国宁波网民生e点通林萍微心愿工作室又将开启爱的新形式,这个平台就叫“甬爱”!

凌先生说:我首先想到应该取名“甬爱”,可以说非“甬爱”莫属。甬爱,寄托着宁波人的“爱”,也再一次见证了宁波人的“爱”。

衷心感谢广大网友强大的智慧和热情。平台工作组在综合各方意见后,最后将名字确定为“甬爱·e购”。

“甬爱”两字网友已解释到位。“e购”与民生一点通中的“e”相同,有“在线”的意思,同时也谐音“义”、“易”、“益”。衷心希望各位亲能通过这一平台更多更好地收获爱,传递爱,弘扬爱。

为感谢网友的倾情赐名,常标、陈

永、任开锋、凌义斌、李文龙等5位网友获得购名奖,各获得价值250元的礼包一份;双木林、染子蔓、蔡金绒、鹿鹿有为、木瑾年等5位网友获得幸运奖,各获得价值200元的奖品一份。(因礼包中有生鲜奖品,所以请上述网友尽量在今天下班前,到宁波日报报业集团329领取)

平台准备工作目前正在紧张进行,近期即将上线,敬请期待。

为了更好地服务各位网友,平台还将联合宁波文化卡和宁波布兰登堡蔬果农庄联手打造。

通过这个在线义卖义买平台,您可以爱心“购买”困难群体所需要的“帮助”,也可以“寄卖”自己的爱心物品,并请中国宁波网民生e点通林萍微心愿工作室把“寄卖”所得赠予需要帮助的困难者。义卖款项将直接进入宁波慈善总会民生e点通爱心基金。民生e点通林萍微心愿工作室会细心记录您的善举,并将每一笔善款的用途在网上公示。

为了更好地服务各位网友,平台还将联合宁波文化卡和宁波布兰登堡蔬果农庄联手打造。

为了更好地服务各位网友,平台还将联合宁波文化卡和宁波布兰